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	A L L E R T A    M E T E O
S’INFORMA CHE LA SEDE OPERATIVA DELLA PROTEZIONE CIVILE  HA COMUNICATO L’ADOZIONE DELLO STATO DI ALLERTA COME SEGUE: 
Valido dalle ore 14.00 di Sabato, 21 Dicembre 2019 alle ore 23.59 di Lunedì, 23 Dicembre 2019

Sabato, 21 Dicembre 2019

Domenica, 22 Dicembre 2019
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VENTO: oggi, sabato, venti forti di Libeccio con raffiche forti raffiche.
Domani, domenica, venti di Ponente con raffiche molto forti in Arcipelago e localmente sulla costa; raffiche forti altrove.
MARE: Oggi, sabato, mare generalmente molto mosso o agitato specie sui settori a nord dell'Elba.
Domani mari agitati o molto agitati.
Sulla base delle previsioni meteorologiche odierne e delle valutazioni dei possibili effetti al suolo effettuate, si prefigurano i seguenti scenari di criticità:
Rio (LI) (ZONA: I)
RISCHIO

TEMPI

CRITICITÀ

MAREGGIATE

dalle ore 08.00 Domenica, 22 Dicembre 2019
alle ore 23.59 Domenica, 22 Dicembre 2019

ARANCIONE
VENTO

dalle ore 00.00 Domenica, 22 Dicembre 2019
alle ore 23.59 Lunedì, 23 Dicembre 2019

ARANCIONE
DESCRIZIONE DEGLI SCENARI DI EVENTO PREVISTI
MAREGGIATE
Criticità Arancione: Sono possibili fenomeni occasionalmente pericolosi per l'incolumità delle persone, in grado di causare disagi e danni a carattere locale.
Sono possibili localizzati e temporanei problemi ai tratti stradali a ridosso della battigia con localizzate interruzioni della viabilità. Sono possibili problemi o danneggiamenti agli stabilimenti balneari e alle attività marittime. Sono possibili ritardi nei collegamenti marittimi. Si possono verificare situazioni di locale pericolo per la balneazione, per la navigazione da diporto e per le attività sportive.

VENTO
Criticità Arancione: Sono previsti fenomeni pericolosi per l'incolumità delle persone, in grado di causare disagi anche prolungati e danni consistenti su aree anche estese.
Sono possibili rotture di rami e/o caduta di alberi, caduta di tegole e cornicioni, danni alle strutture provvisorie ed in maniera isolata agli edifici, con trasporto di materiale vario.
Sono possibili problemi alla circolazione stradale in particolare su viadotti e ponti, con interruzione della viabilità. Sono possibili disagi a causa di ritardi o cancellazioni dei collegamenti terrestri, ferroviari, aerei e marittimi.Sono possibili danneggiamenti alle reti aeree di distribuzione di servizi (tra cui telefonia ed elettricità) con interruzioni dei servizi.




