AVVISO PUBBLICO

ADOZIONE DI MISURE DI SOLIDARIETÀ ALIMENTARE E CONTRIBUTO AFFITTI
PROGETTO POTENZIAMENTO ASSISTENZIALE COVID ELBA – P.A.C.E. AZIONI NN. 1 E 2
IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO
Visti:

· con deliberazione di Giunta n. 1291 del 15/09/2020, la Regione Toscana ha finanziato un sistema di interventi sul territorio regionale finalizzati al sostegno delle fasce sociali a rischio, in conseguenza dell’emergenza sanitaria da COVID-19, stanziando un importo complessivo di € 30.000.000,00 a valere sulle risorse del POR FSE 2014-2020;

· con decreto dirigenziale n. 20130 del 09/12/2020 la Regione Toscana ha disposto l’approvazione dell’Avviso pubblico “Azioni di sostegno integrate rivolte alle fasce più deboli della popolazione a seguito dell’emergenza COVID-19”, prevedendo per l’Azione 2 “Sostegno alimentare” l’erogazione di buoni spesa per l’acquisto di generi alimentari e/o beni di prima necessità o comunque di azioni di solidarietà alimentare a favore di cittadini che si trovano in situazioni di particolare difficoltà socio-economica anche per effetto delle conseguenze dell’emergenza COVID-19;
· l’accordo stipulato tra la ASL Nord Ovest Toscana Zona Distretto Elba ed i Comuni dell’Isola d’Elba per la realizzazione del progetto di cui sopra.
AVVISA
Tutti i cittadini residenti nel Comune di Rio che ritengono di avere i requisiti in base a quanto disposto dagli atti sopra richiamati e in particolare dall’Accordo tra la ASL Nord Ovest Toscana Zona Distretto Elba ed i Comuni dell’Isola d’Elba “Azioni di sostegno integrate rivolte alle fasce più deboli della popolazione a seguito dell’emergenza COVID-19” che all’art. 1, relativamente
All’Azione n. 1 – Contributo per il pagamento dell’Affitto, prevede:

 
“La misura eroga un sostegno economico per il pagamento dell’affitto ed è rivolta a coloro che possiedono i requisiti per l’accesso alle misure di sostegno al pagamento del canone di locazione, come descritto dal punto 3 dell’allegato A alla DGR. n. 402 del 30/03/2020 Fondo per l’integrazione dei canoni di locazione ex art. 11 Legge 431/98. L’ente delegato dovrà prevedere una nuova selezione di destinatari tramite un’apposita procedura di evidenza pubblica in ogni caso nel rispetto di quanto indicato nella DGR sopra richiamata”.
 all’Azione n. 2 – Sostegno Alimentare, prevede: 
“La misura è una forma di sostegno al bilancio familiare attraverso l’erogazione di buoni spesa per l’acquisto di generi alimentari e/o di generi di prima necessità o comunque di azioni di solidarietà alimentare a favore di cittadini che si trovano in condizione di particolare difficoltà socio economica anche per effetto dell’emergenza COVID 19. L’ente delegato dovrà prevedere una nuova selezione di destinatari tramite un’apposita procedura di evidenza pubblica. Le azioni di solidarietà alimentare consistono nell’acquisto e distribuzione di generi alimentari e/o di prima necessità, anche con il supporto di enti del terzo settore già convenzionati con l’ente delegato.”
Possono presentare specifica istanza al Comune di Rio per ottenere i buoni spesa entro il giorno:

28 DICEMBRE 2021 ENTRO LE ORE 12.00
L’istanza dovrà essere presentata tramite il modello allegato scaricabile dal sito istituzionale dell’ente https://comune.rio.li.it/ presso gli uffici del Servizio 3 – Servizi alla Persona tramite appuntamento ai numeri telefonici: 0565/943459 – 424 oppure 0565/925535.

La domanda prevede un’autocertificazione relativa al possesso dei requisiti previsti ai sensi degli art. 46 e 47 del DPR 445/2000. Si avvisa che l’eventuale accertamento di dichiarazioni mendaci contenute nella domanda comporterà l’immediata esclusione dai benefici stabiliti, oltre alle necessarie azioni di rivalsa e alla conseguente denuncia nelle sedi competenti.

AZIONE 2 - Sostegno Alimentare:
Potranno beneficiare di tale misura di sostegno persone e nuclei familiari in situazione di criticità economica aggravata anche dall’attuale emergenza sanitaria da Covid-19, in condizione di indigenza o necessità, con priorità per le persone non assegnatarie di sostegno pubblico e specificatamente:

· persone/nuclei familiari con ISEE non superiore a € 13.000,00;
· persone in stato di bisogno già seguite o che verranno segnalate dai Servizi sociali;

· persone che non hanno reti familiari e di prossimità che possano far fronte alle esigenze alimentari;

· nuclei familiari che hanno avuto una sensibile diminuzione del reddito per cause riconducibili all’emergenza epidemiologica da Covid-19;

L’elenco delle persone destinatarie delle iniziative di solidarietà alimentare sarà definito da parte dell’Ufficio Servizi Sociali, con l’eventuale ausilio di una specifica commissione appositamente individuata, sulla base delle sottoindicate priorità:
· numerosità del nucleo familiare;

· presenza di minori;

· situazioni di fragilità recate dall’assenza di reti familiari e di prossimità;

· situazioni di marginalità e di particolare esclusione.

Questa amministrazione, nei limiti delle risorse disponibili, rilascerà ad ogni persona/nucleo familiare che ne abbia titolo dei buoni spesa mensili, secondo quanto previsto nella tabella sotto riportata:
	COMPONENTI NUCLEO FAMILIARE
	IMPORTO MENSILE DEI BUONI

	1
	€ 125,00

	2
	€ 225,00

	3
	€ 350,00

	4 ed oltre
	€ 400,00


I buoni spesa potranno essere utilizzati negli esercizi commerciali ricompresi nel territorio

comunale e riportati nell’elenco pubblicato sul sito istituzionale del Comune di Rio individuati con Deliberazione Dirigenziale n. 163 del 10/04/2020.
I buoni spesa potranno essere utilizzati esclusivamente per l’acquisto di generi alimentari e di prima necessità.
I buoni spesi devono essere utilizzati nel loro importo totale e non danno diritto a nessun

resto in moneta corrente.

I buoni spesa non sono cedibili.
I buoni spesa saranno intestati al richiedente che potrà delegare all’utilizzo un componente

del proprio nucleo familiare.
I buoni potranno essere utilizzati solo previa presentazione alla cassa di un documento di

identità:

a) dall’intestatario degli stessi;

b) dal soggetto delegato all’utilizzo che sarà annotato sui buoni stessi dal Comune;
Ulteriori informazioni potranno essere richieste alla Responsabile del Servizio 3, Sig.ra Serena Paoli e-mail s.paoli@comune.rio.li.it oppure alla Dott.ssa Erika Corsi e-mail e.corsi@comune.rio.li.it.
